



# 消防微电影《爱要怎么出口》，点击率已超百万 他们的爱，戳中你的泪点了吗？

7月19日上午，江苏消防总队、常州消防支队制作的微电影《爱要怎么出口》在消防的微信、微博以及视频网站等端口发布，点击率已超过百万。

现代快报记者了解到，这部微电影是根据常州消防官兵的真实故事改编的。剧中，消防大队队长李鑫的女儿患上了失语症，因为妻子出差，女儿没人照顾，便将女儿带进了警营。由此，从小女孩的视角记录了消防人在面对工作和家庭、理想和现实矛盾时的内心挣扎，展现了消防人的坚韧执着和官兵家属的辛苦不易，直戳泪点。

葛小林



微电影《爱要怎么出口》海报

## 生活远比剧情更心酸

现代快报记者从常州消防支队了解到，这部微电影是今年6月初在常州拍摄的，17分47秒的微电影里有两条线，主线是失语症女孩在目睹爸爸从火灾救援现场死里逃生归来后，喊出了“爸爸”。副线则是消防战士与列车员的异地恋，因为家人的担忧而面临分手，展现了消防员朴实而艰难的爱情故事。

据悉，电影的桥段是设计的，但都有着真实的原型和故事。例如男一号李鑫，原型是常州某大队主官，入伍已有21年的他是个不折不扣的“老消防”，培养出了一个又一个救援能手。因为没能顾及女儿的成长，女儿有着有别于同龄孩子的“特殊的沉默”。他开始抽时间陪伴女儿游历名川大山，带着女儿学摄影

## 那些桥段直戳泪点

据悉，这段微电影整个拍摄时间只有9天，后期制作花了15天，除了5名主演是“外人”外，其余人员均是消防官兵或家属真实演绎。

作为主创人员，常州消防支队宣传科科长周翔表示，生活是最好的编剧，丰满角色的背后，是发生在警营里一个又一个真实的故事。微电影里的角色那么丰富和生动，很多消防员看了之后，都说：“仿佛看到了我自己。”

而在网络上，网友对这部微电影点赞频频。网友“云卷云舒”说，短短的17分47秒的微电影，把这件真实的故事叙述得清晰明了，催人泪下。尤其是8.50秒，男主在雨中找女儿回身执行任务那一刻镜头太美了，看得浑身都起鸡皮疙瘩。

“小演员最后那声爸爸让人

打篮球，让女儿走进警营成为“编外消防员”，如今，已经慢慢成长和蜕变，和很多消防官兵交上了朋友，成为了警营里的“开心果”。

男二号原型是入伍7年的云南彝族小伙文泽斌，现服役于常州消防支队竹林路中队。他单纯而执着，通过严格训练和努力奋斗，逐渐成为了中队的业务尖兵，并在2015年代表支队参加全省比武竞赛时获得优异成绩，荣立二等功。他的女朋友是位列车员，两人只能在列车停靠常州时见上一面，每次三分钟（现代快报曾报道过两人的“站台之约”）。他们的恋爱遭遇过家人的反对，也遇到异地恋距离和时空的折磨，两人能一路走下来，实属不易。

忍不住掉眼泪，给所有的工作人员演员点赞！”网友“十七岁的天才少女”表示。

网友“向死而生”说，“一边是雨中出走的姑娘，一边是出救的警铃，那样的选择太难，消防两字真的很重。”

网友“Rainbow”说，看了一遍眼泪止不住地往下流，其中的辛酸只有经历才能懂得。“作为一名消防员的家属从当初的抱怨、不理解到现在的相互包容、支持。往事历历在目，最大的遗憾就是不能陪伴孩子成长，以至于孩子每天只能对着手机视频喊爸爸，记得前段时间爸爸休息半夜回来，孩子醒来看见床上多了一个人一个劲地哭，手指着爸爸不让在床上睡，未来的日子里希望爸爸多点时间陪伴孩子，也希望爸爸和全体消防员每次救火能平平安安归来。”

## 画说常州



## “清凉一刻”

连日来，气象台接连发布高温黄色预警，常州地区开启“烧烤模式”。7月19日，丹金船闸为船民提供绿豆汤、大麦茶以及风油精、人丹等防暑降温物品，送上夏日的清凉。据悉，丹金船闸“送清凉”活动已经持续开展两年，该活动也是丹金船闸“3D幸福门”服务品牌创建的重要活动之一。

储云燕 葛小林 文/摄

## 资讯

### 市区失业保险金最低标准提高

常州市人社部门消息，为切实提高失业人员生活保障水平，从本月起，市区失业保险金最低发放标准由949元/月提高到988元/月，失业人员在领取失业保险金期间参加市本级职工基本医疗保险的缴费基数由3507元提高到3797元。

此次调整失业保险金最低

发放标准的范围是新北区、天宁区、钟楼区和武进区。

溧阳市、金坛区失业保险金最低发放标准，由当地人社部门根据《江苏省失业保险规定》有关精神并参照当地城市居民最低生活保障标准进行调整。

常人社 刘国庆

### 大一新生买机票有特价

随着2017年度大学新生录取通知书陆续飞进千家万户，常州机场推出了“大一新生”入学特价机票活动，给广大新生家庭送上福利。

据悉，今年参与优惠活动的航班有常州至北京、广州、重庆、西安、成都、大连、厦门等七个城市的指定航班每天6个名额（含新生和家长）；实际出发乘机日期在8月26日至9月15日期间。常州籍大一新生凭高校录取通知书和本人身份证

享受常州至院校所在地航班普通舱全价的四分之一票价，例如常州-北京500元、常州-广州360元、常州-重庆400元、常州-西安350元、常州-成都420元、常州-大连270元、常州-厦门300元（含民航发展基金）。大一新生的父母凭本人身份证和户口本原件购买往返及单程机票（新生父母往返日期最长不超过10天）可享受普通舱全价3折特惠票价。

邢文昱 葛小林

### 常台海峡科技青年暑期实践团开营

日前，江苏理工学院校园里活跃着一群“特殊”的客人，他们是14位来自台湾铭传大学的大学生。暑假期间，他们参加常台海峡科技青年实践团，与江苏理工学院化学与环境工程学院的大学生开展互动交流、企业参观和科技实践等活动，以了解祖国大陆的社会发展情况，增加海峡两岸

文化互动。

本次活动以台湾青年大学生为主体，以提升常台两地青年大学生科技创新实践能力为主线。据悉，在开营仪式之前，实践团已经参观了江苏理工学院常州市名人研究院和刘海粟艺术学院壁画工作室，让宝岛青年领略了中华传统文化的传承与创新。王-宁 陆文杰

# 孙子玩火失控，爷爷跳楼逃生

7月19日，常州消防公布了近期两个孩子引发的案例，一个是玩打火机引发火灾，害得爷爷从楼上跳下受伤，一个是玩玩具手铐，结果把自己给铐住了。

现代快报记者了解到，7月16日下午，溧阳市上黄镇坡圩村375号家中二楼着火，消防队员立即赶到现场后，20分钟将火扑灭。消防官兵进一步了解才得知，这把火竟然是事主家的孩子放的！

原来，事主家中小孙子小陈在室内玩打火机，不小心点燃了二楼杂物间的稻草。见到火势渐大，这才慌忙跑出去。在一楼忙活的爷爷奶奶发现起火，还以为孙子被困在二楼，急忙冲上楼去找人，谁知两人都被困住。奶奶因离楼梯口较近，自己逃了出来。爷爷在慌乱中选择了跳楼求生，万幸只是骨折，被送往医院进行治疗了。

而家住常州横林的13岁男孩小安，因为玩仿真手铐，结果把自



孩子玩打火机引发火灾 消防供图

己铐住了。7月16日晚7点50分，在家长的陪同下，来到武进区横林专职消防队寻求帮助。

当天下午，贪玩的小安把家里的仿真手铐戴在了手上，玩了一会儿后想脱下，却发现钥匙找不到了。他极力挣脱，没想到把手铐弄得越来越紧，被铐部位也略显肿胀。

小安的父亲得知消息后，立即向开锁公司求助，来了好几个开锁师傅都没办法。这时，旁人提醒他来消防队求助。

消防队员查看了仿真手铐的位置后，对孩子进行了防护，用小型磨光机、老虎钳等相继破拆，20多分钟后，将手铐打开。

（文中孩子均为化名）小轩 葛小林